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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorularımın İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya tarafından Anayasa’nın 98’inci ve

TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını
arz ederim.

Serhat EREN

Diyarbakır Milletvekili

27 Ekim 2025 tarihinde Hacettepe Üniversitesi Beytepe Kampüsü’nde yüzleri maskeli,

ellerinde pala benzeri kesici aletler bulunan bir grubun öğrencilere saldırdığı, saldın sonucu bir

öğrencinin başından yaralandığı ve 40’tan fazla öğrencinin gözaltına alındığı kamuoyuna

yansımıştır. Olay amna ilişkin çok sayıda görüntü ve video kaydı sosyal medya platformlarında

ve haber sitelerinde açık biçimde yer almakta, bu kayıtlarda saldırgan grubun bazı üniversite

güvenlik görevlileriyle birlikte hareket ettiği görülmektedir.

Saldmnm planlı biçimde yürütüldüğü, kampüsün farklı noktalarında eşzamanlı biçimde hareket

eden kişilerin bulunduğu, öğrenciler tarafından paylaşılan görüntülerde açıkça görülmektedir.

Kendilerini “Hacettepe Ülkücü Teşkilatı” olarak tanıtan grubun “bayrak devir teslim töreni”

adı altında toplanarak diğer öğrencilere saldırması, üniversitelerde organize ve silahlı yapılar

bulunduğuna dair ciddi kaygılar yaratmıştır. Bu durum yalnızca öğrencilerin can güvenliğini

değil, yükseköğretim kurumlarmm güvenliğini ve özerkliğini de tehdit etmektedir.

Birçok gazeteci ve yazar saldırıya ilişkin görüntüleri Latin Amerika’daki “kontra” ya da kartel

tipi paramiliter yapılanmalara benzetmiş; maskeli, organize ve kesici aletli yapıların üniversite

ortamında görülmesinin olağanüstü bir tehlike arz ettiğini vurgulamıştır. Son bir ayda ODTÜ,
Ankara Üniversitesi, İstanbul Üniversitesi ve Ege Üniversitesi gibi birçok kampüste de

öğrencilerin politik kimlikleri gerekçe gösterilerek hedef alındığı, saldırılara uğradığı veya polis

müdahalelerine maruz kaldığı basma yansımıştır.

Anayasa’nm 42’nci maddesi uyarınca kimse eğitim hakkından yoksun bırakılamaz; bu hakkın

güvenli ve özgür bir ortamda kullanılması devletin pozitif yükümlülüğüdür. Ancak

üniversitelerde artan sistematik şiddet vakaları, bu yükümlülüğün ihlal edildiğini

göstermektedir. Devletin görevi, öğrencilerin can güvenliğini sağlamak, şiddeti önlemek ve

üniversitelerde demokratik tartışma ortamını korumaktır.
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Bu bağlamda;

1. Hacettepe Üniversitesi Beytepe Kampüsü’nde 27 Ekim 2025 tarihinde yaşanan palalı

saldırı olayıyla ilgili olarak Bakanlığınızca bir soruşturma başlatılmış mıdır?

2. Saldırgan gruptaki kişilerin kimlikleri tespit edilmiş midir? Bu kişilerin herhangi bir

siyasi örgüt, demek, güvenlik birimi veya kamu kurumu ile bağlantısı bulunmakta
mıdır?

3. Olay sırasında görev yapan üniversite özel güvenlik görevlileri ve kampüs polisi

hakkında idari veya adli bir işlem yapılmış mıdır?

4. Üniversite yerleşkelerinde görev yapan özel güvenlik personeli hangi denetim

mekanizmasına tabidir? Bu kişilerin silah, bıçak, pala vb. aletlerle kampüse girişini

engelleyecek bir kontrol sistemi mevcut mudur?

5. Olay günü kampüs giriş ve çıkışlarında güvenlik kameraları incelenmiş midir? Görüntü

kayıtlarına el konulmuş ve delil olarak korunmuş mudur?

6. Son bir ay içerisinde Türkiye genelinde üniversite kampüslerinde meydana gelen

öğrencilere yönelik saldırılar, polis müdahaleleri veya benzeri şiddet olaylarına ilişkin

Bakanhğımzm elinde istatistiki veri bulunmakta mıdır?

7. Üniversite yönetimleri, özel güvenlik şirketleri ve emniyet güçleri arasında imzalanan

iş birliği protokollerinin içeriği nedir? Bu protokollerde öğrenci eylemleriyle ilgili yetki
sınırları nasıl belirlenmektedir?

8. Bu tür şiddet olaylarının önlenmesi, kampüs güvenliğinin sağlanması ve öğrencilerin

ifade özgürlüğü ile toplantı hakkının korunması amacıyla Bakanlığınızca yürütülen

herhangi bir çalışma veya düzenleme bulunmakta mıdır?


